

春秋航空董事长王煜:

中国入境游短板亟待补齐

“不要急于创新,不要急于做大”,这是两年前王正华将春秋航空董事长一职正式交棒给儿子王煜时嘱咐的话,但力推春秋航空上市、投资入股南航的王煜,显然也有着自己的发展节奏。“未来扩张只会专注旅游和航空这两大我们熟悉的业务,我最近特别关注入境游,去年我国出境游人数首次超过入境游,这是个重要节点,一方面反映了出境旅游需求激增,但另一方面也让我们看到入境游增速过慢,需要政府、企业等多方合力推动,一旦入境游升温,将释放出巨大的红利。”王煜在接受北京商报记者专访时强调。



旅游服务逆差引关注

公开数据显示,2018年我国出境游人次同比增长14.7%,而入境游同比增长仅1.2%,如果去除港澳台同胞1.1亿人次,真正外国游客仅3054万,与国际旅游大国相比差距明显。王煜告诉北京商报记者:“据外管局统计,2018年我国服务贸易逆差为2916亿美元,其中80%为旅游服务逆差。可见,如果入境游的外国人多了,可以拉动国内消费市场,增加社会投资和就业,形成新的经济增长点”。

不过,王煜也提出,入境游牵涉面广,需要统筹协调,甚至需要将发展入境游上升为国家战略。另外,在推动入境游过程中,对外需要针对不同国家进行精细化宣传,对内则要进一步净化旅游市场环境,持续强化对黑车黑导、不合理低价游等问题的治理。”

需多元化供给

“在企业层面,还是要推出更多的主题游吸引消

费者,毕竟目前我国各类酒店达30余万家,A级景区近2000个,涉外导游人员充沛,餐饮业、文化娱乐业也很发达,”王煜说:“春秋航空近几年开设海外航线的时候,也会跟当地相关主管部门达成协议,组织当地游客到中国旅游。”

王煜进一步透露,除了传统观光外,电竞比赛、学生研学游等新型产品在海外很受欢迎。以日本佐贺为例,春秋航空跟当地的旅游管理部门协商,组织当地居民到中国旅游,此举也让该航线的外国客人上座率最高可达六成。

与南航合作空间很大

除了瞄准入境游机遇外,对于颇受业界关注的入股南航一事,王煜也表示:“与南航的合作空间很大,接下来也会进一步与南航高管探讨双方在低成本航空等方面的合作模式。”

去年9月,春秋航空宣布以自有资金认购南航非公开发行A股股票,认购金额约为8.46亿元。同时,两家公

司还提及,将探索双方在低成本航空业务模式上合作的可能性。业界还有猜测,在东航和吉祥航空交叉持股后,春秋航空和南航也可能会有类似合作模式。

对此,王煜告诉北京商报记者:“春秋航空和南航合作很多年了,所以认购南航股票也考虑很久,未来也不会排斥交叉持股,但目前双方合作的具体情况还在研究探讨”。

北京商报记者 肖玮

北京歌华开元大酒店: 壹咖啡自助餐厅开启“烧烤海鲜季”!

清新明媚的春天,来点烧烤海鲜才够味!即日起至5月15日止,北京歌华开元大酒店壹咖啡西餐厅推出“烧烤海鲜季”,主打生蚝、扇贝和烤大虾这三款最受欢迎的烤海鲜,此外,还包括花蛤、小黄鱼、鱿鱼、鱿鱼须、蚕蛹、秋刀鱼和平鱼等十多种海鲜同时烧烤,为期仅一个月。铁板上滋滋冒出的香气让人垂涎欲滴,看着窗外繁花簇簇,吃着香、辣、鲜、美的各色烤海鲜,真是一种享受。冷海鲜、刺身、寿司、鸡尾酒、甜品、水果、小吃以及肉眼牛排等精品中西式冷热菜品照常供应,晚餐位上菜为鲍汁捞饭配烤虾。预订/垂询:010-62028888 地址:北京市朝阳区鼓楼外大街19号地铁8号线安华桥站出口)

飞猪砸1亿元升级“安心票” 消费者何处被搭售均可获补贴



近段时间,备受诟病的机票搭售问题以固定产品包、大小字区别展示、故意推荐含券商品等形式卷土重来,导致不少消费者被误导踩坑。对此,飞猪在4月16日宣布升级“安心票”服务,承诺无默认搭售、无强制捆绑搭售。同时,不论消费者过去一年中在任何在线平台购买机票时“被搭售”,即日起在飞猪App专属页面上传被搭售订单截图,飞猪均将补贴消费者50元安心机票券,首期补贴金额高达1亿元。

强制搭售问题由来已久,曾多次被媒体点名批评,各级监管机构更是多番对在线购票平台勒令整改。2019年1月1日开始实施的《电子商务法》第十九条规定,电子商务经营者搭售商品或者服务,应当以“显著方式”提请消费者注意,不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。

不少消费者留意到,新规实施后,原本的默认勾选问题得到明显改善,但不少误导消费者购买的新套路也随即产生。比如以大号字展示航司正常票价,搭售的保险或酒店券仅在下排以小号字体标示;同时,将此类含券产品包在搜索置顶位置推荐,航司正常票价放在靠后位置,需要消费者后翻才能留意到。更有甚者,将前排数位的展示票价分别冠以“专享”、“优先”等名目,并搭售保险、酒店、用车等各种不可退的消费券,种种套路陷阱使得消费者买机票堪比一场眼力和脑力的双重考验。

业内人士表示,顽症难除的背后是搭售商品为机票销售主要利润来源。《电子商务法》规定是为了还给消费者一个干净放心的购票市场,但采用各种方式组合销售附加产品券的方式涉嫌有意误导和变相搭售,损害消费者利益。

早在2017年,飞猪就推出了“放心飞”、“明白买”服务,直击行业潜规则,承诺购票保障百分之百出票、无默认搭售。本次“安心票”服务升级,飞猪不但继续延伸无搭售承诺范围,还在出行、退改签、报销、信息修改等方面进行了系列服务升级,消费者在飞猪买机票真正享受明白消费、平台保障。

飞猪表示,为保障消费者安心购票,飞猪态度坚决,不惜重金,不设上限。飞猪愿成为行业先行者,也期待并呼吁同行恪守商业诚信,切实还消费者一个安心、放心、省心的消费环境。